2006化学中考试题——化学方程式

1、（06北京）下列反应的化学方程式书写正确的是（D）

A电解水            2H2O=2H2+O2 

    B铁和稀盐酸的反应  2Fe+6HCl=2FeCI2+3H2↑

    C实验室制二氧化碳  CaC03+HCl=CaCl2+H20+C02↑

D氢氧化钠溶液和稀硫酸的反应  2NaOH+H2S04=Na2S04+2H20

2、（06 甘肃兰州）某物质R与水和氧气发生化学反应为：2R+2H2O+7O2=2FeSO4+2H2SO4,推断R的化学式为（D）
    A．FeS        B．Fe2S3
      C．FeO
      D．FeS2
3、（06广州）下列化学方程式书写正确的是（B）

    A．氧化汞加热分解:  HgO[image: image1.emf] 

△        

Hg+O2↑
    B．铁在氧气中燃烧:  3Fe+2O2[image: image2.emf]  点燃  

 

Fe304
    C．铝片投入稀硫酸中: Al+H2SO4=AlSO4+H2↑
    D．碳在氧气中燃烧:  C+O2= CO2
4、（06河南）下列化学方程式的书写不正确的是 （C）
（A）CaCO3高温CaO+CO2↑ （B）2KMnO4 △ K2MnO4+MnO2+O2↑  

（C）Al+O2点燃Al2O3       （D）CO2+Ca(OH)2=CaCO3↓+H2O

5、（06湖北黄冈）在反应2A+B=3C+D中，A和B的相时分子质量之比为5：1，已知20g A与一定量B恰好完全反应，生成5g D，则在此反应中B和C的质量比为：（D）

A．4：19                B．3：5               C．1：3             D．2：17

6、（06吉林）质量守恒定律是帮助我们认识化学反应实质的重要理论，请你利用这个定律判断：向Na2CO3溶液中滴加少量盐酸，所发生的化学反应：Na2CO3+HCl=      +NaCl中“       ”内的物质是（D）

A.  H2O        B.  CO2       C.  H2CO3     D.  NaHCO3 

7、（06江苏南通）“NaCl+CO2+NH3+H2O=NaHCO3↓+NH4Cl”是著名的“侯氏制碱法”的重要反应。下面是4位同学对该反应涉及的有关知识发表的部分见解。其中不正确的是（C）
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A                           B          C                          D

8、（06江苏扬州）根据化学方程式4NH3＋5O2====4X＋6H2O，可推断X的化学式是：（A）  

A．NO              B．NO2         C．N2O3    　　　D．NH3
9、（06荆州）已知氨气也能还原氧化铜,其反应的化学方程式为：2NH3+3CuO=3Cu+3H2O+X，其中X的化学式为（B）

A.N2H4      
B.N2     
C.N2O     
D.N2O4
10、（06上海）根据反应3NO2 + H2O → 2HNO3 + X，推断X的化学式为（  B   ）

A、N2



B、NO



C、N2O3



D、N2O5
11、（06四川眉山）2005年10月12日，我国“神舟”六号载人飞船成功发射。航天飞船是用铝粉与高氯酸铵的混合物的固体燃料，点燃时铝粉氧化放热引发高氯酸铵反应： 2NH4ClO4 = N2↑+ 4H2O + X + 2O2↑，则X的化学式为（   C   ）

   A、HCl           B、ClO2           C、Cl2            D、HClO

12、（06厦门）为防止水煤气逸散使人中毒，常在水煤气中加入少量有特殊刺激性气味的乙硫醇（C2H5SH）。乙硫醇在水煤气燃烧过程中也可以充分燃烧，其化学方程式为：

                    2C2H5SH + 9O2 [image: image7.emf]  点燃  

 

4 CO2+2Ⅹ + 6H2O

   则Ⅹ的化学式为（A）

A．SO2           B．SO3          C．H2SO4           D．CO
13、（06益阳）下列化学方程式正确的是（C）

A．铁屑溶于稀硫酸：2Fe+3H2SO4＝ Fe2(SO4)3+3H2↑


B．食盐溶于硝酸钾溶液：NaCl+KNO3＝NaNO3+KCl
C．木炭在不充足的氧气中燃烧：2C+O2             2CO



D．过氧化氢分解：H2O2            H2↑+O2↑







析出固体后的溶液为NaHCO3的不饱和溶液











该条件下NaHCO3


的溶解度较小
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NaHCO3不是纯碱
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Mn O2 
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